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Niederschrift
zur 2. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Pohl

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Als Gast

Eine Pohler Bürgerin

Sitzungstermin: Montag, 29.07.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: im Limeskastell in Pohl

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 30 vom 25.07.2024

Frau Ira Kröll - Vorsitzende zu TOP 2 bis 11.2 -

Herr Julian Arend
Herr Andreas Holl
Herr Daniel Kröll
Herr Manfred Meser
Herr Jan Perscheid
Frau Christiane Schmidt

Herr Ulli Bange - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat,
zugleich als Schriftführer -

Herr Mario Dirk Neuhaus - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat,
sowie Vorsitzender zu TOP 1.1 -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

A. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende Ira Kröll begrüßt die Ratsmitglieder und Gäste, eröffnet die Sitzung und stellt
fest, dass

 zur heutigen Sitzung frist- und formgerecht eingeladen wurde

 mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder erschienen sind, so dass die Vertretung
beschlussfähig ist.

Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Tagesordnung aufgrund der Dringlichkeit gem. § 34 Abs.
7 Satz 1 Nr. 1 GemO im öffentlichen Teil zu erweitern.

1. Bauangelegenheiten

1.1. Bauantrag für ein Vorhaben in Pohl, Feldstraße 3
Teilabbruch einer bestehenden Scheune und Umbau zu Garage und Lagerraum
Vorlage: 21 DS 17/ 0005

2. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen
Zuwendungen - vorsorglich -

3. Einhaltung der Satzung über die Reinigung öffentlicher Straßen in der Ortsgemeinde Pohl

4. Kostenübernahme zur Wiederherstellung der Verkehrssicherheit der Hasenbachbrücke
zur Neumühle sowie gewaltsame Entfernung der Absperrmaßnahmen

5. Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin sowie des Ersten/Zweiten Beigeordneten

5.1. Termin Übergabegespräch Limeskastell durch Herrn Thomas Steffen

5.2. Termin Übergabegespräch der Ortsgemeinde durch Herrn Holger Güth

5.3. Buchung der Termine für das Bürgerhaus sowie die Grillhütte

5.4. Bildung eines Arbeitskreises zwecks Durchführung eines regelmäßigen Senioren-
nachmittags

5.5. Durchführung Nikolaus-Feier

5.6. Instandsetzung der Geräte auf dem Spielplatz

5.7. Defektes Spielgerät "Slackline"

5.8. Uhrzeit der Sitzungen des Ortsgemeinderates Pohl
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Es soll ein neuer TOP 4 „Kostenübernahme zur Wiederherstellung der
Verkehrssicherheit der Hasenbachbrücke zur Neumühle sowie gewaltsame Entfernung
der Absperrmaßnahmen“ eingefügt werden.

Der Ortsgemeinderat stimmt der Erweiterung der Tagesordnung einstimmig mit 8 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zu.

Die nachfolgenden Punkte verschieben sich dementsprechend.

Somit ergibt sich die nachfolgende Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bauangelegenheiten

TOP 1.1 Bauantrag für ein Vorhaben in Pohl, Feldstraße 3
Teilabbruch einer bestehenden Scheune und Umbau zu Garage und
Lagerraum
Vorlage: 21 DS 17/ 0005

Bei Ortsbürgermeisterin Ira Kröll und Ratsmitglied Daniel Kröll liegen
Ausschließungsgründe gem. § 22 GemO vor.

Frau und Herr Kröll verlassen den Sitzungstisch und begeben sich in den
Zuhörerbereich. Sie nehmen nicht an der Beratung und Beschlussfassung teil.

Der 1. Beigeordnete Ulli Bange übernimmt den Vorsitz.

Dem Ortsgemeinderat liegt ein Bauantrag über den Teilabbruch einer bestehenden
Scheune und Umbau zu Garage und Lagerraum in der Feldstraße 3, Flur 1,
Flurstück 73 vor.

Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsgemeinderat

Beschluss:

Die Ortsgemeinde Pohl stellt das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB zu dem
beantragten Teilabbruch einer bestehenden Scheune und deren Umbau zu
einer Garage (2 Stellplätze) und Lagerraum in Pohl, Feldstraße 3, Flur 1,
Flurstück 73 her.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 1
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Ortsbürgermeisterin Ira Kröll und Ratsmitglied Daniel Kröll kehren an den
Sitzungstisch zurück.

Ira Kröll übernimmt wieder den Vorsitz.

TOP 2 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder
ähnlichen Zuwendungen - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 3 Einhaltung der Satzung über die Reinigung öffentlicher Straßen in der
Ortsgemeinde Pohl

Die betreffenden Grundstücke sollen erfasst werden.

Danach soll eine Meldung an das Ordnungsamt der
Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems-Nassau erfolgen, damit von dort aus
entsprechende Maßnahmen veranlasst werden (schriftliche Aufforderung an die
entsprechenden Grundstückseigentümer).

TOP 4 Kostenübernahme zur Wiederherstellung der Verkehrssicherheit der
Hasenbachbrücke zur Neumühle sowie gewaltsame Entfernung der
Absperrmaßnahmen

Diese Brücken wurden im Jahr 2023 vom TÜV Rheinland für den Fahrzeugverkehr
gesperrt. Daraufhin wurden von den Ortsgemeinden Roth und Pohl entsprechende
Schilder und Absperrmaßnahmen (Baumstämme) aufgestellt.

Am 19.07.2024 wurde über den damaligen Ersten Beigeordneten Herrn Holger
Güth durch den Büroleiter der Verbandsgemeinde Aar-Einrich, Herrn Thomas
Biebricher, der Ortsgemeinde Pohl zur Kenntnis mitgeteilt:

Ein betroffener Anlieger hat über eine von ihm beauftragte Anwaltskanzlei der
Verbandsgemeinde Aar-Einrich mitteilen lassen, dass die Sperrung aufgehoben
werden oder eine Alternativlösung angeboten werden soll.

In der letzten Woche sind die Beschilderungen und Absperrmaßnahmen in diesem
Bereich von Unbekannten Dritten entfernt bzw. zerstört worden. Hier soll Anzeige
gegen „Unbekannt“ gestellt werden.

Damit dies nicht wieder geschieht, stellt die Verbandsgemeinde Aar-Einrich
Bauzäune zur Verfügung, die als Geländer dienen sollen. Diese müssten in
Eigenleistung angebracht werden.
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Die Freiwillige Feuerwehr hat auf Anfrage der Vorsitzenden bereits ihre
Unterstützung zugesagt.

Weiterhin hat die Verbandsgemeinde Aar-Einrich ein Angebot darüber eingeholt,
Betonelemente (Gewicht ca. 880 kg) von der Firma Müller aus Kördorf aufstellen zu
lassen.

Der Ortsgemeinde Pohl wurde ein Kostenvoranschlag für die anteiligen Kosten
(50%) in Höhe von 577,50€ zugesandt.

Nach kurzer Aussprache über die Durchführung der Maßnahme sowie die
Bewilligung der anteiligen Kosten beschließt der Ortsgemeinderat Pohl:

Einstimmiger Beschluss:

Die Ortsgemeinde Pohl beteiligt sich an dem von der Verbandsgemeinde Aar-
Einrich vorgelegten Angebot bezüglich der Aufstellung von Betonelementen
an den anteiligen Kosten mit einem Anteil in Höhe von 50 %. Dies entspricht
einem Betrag in Höhe von 577,50 Euro.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin sowie des Ersten/Zweiten
Beigeordneten

TOP 5.1 Termin Übergabegespräch Limeskastell durch Herrn Thomas Steffen

Ortsbürgermeisterin Ira Kröll teilt mit, dass der Termin über das Übergabegespräch
des Limeskastells durch Herrn Thomas Steffen am 09.07.2024, um 19.00 Uhr, im
Limeskastell stattgefunden hat.

TOP 5.2 Termin Übergabegespräch der Ortsgemeinde durch Herrn Holger Güth

Die Vorsitzende teilt mit, dass der Termin für das Übergabegespräch der
Ortsgemeinde durch Herrn Holger Güth am 15.07.2024, um 19.00 Uhr,
stattgefunden hat.

TOP 5.3 Buchung der Termine für das Bürgerhaus sowie die Grillhütte
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Ratsmitglied Daniel Kröll erklärt übernimmt die Terminplanung des Bürgerhauses
sowie der Grillhütte.

Ratsmitglied Julian Arend übernimmt die Einstellung der Objekte in die Gemeinde
Homepage; er soll die Möglichkeit zur Einrichtung eines Onlineportals zur
Terminbuchung prüfen.

TOP 5.4 Bildung eines Arbeitskreises zwecks Durchführung eines regelmäßigen
Seniorennachmittags

Ortsbürgermeisterin Ira Kröll teilt mit, dass diesbezüglich ein Konzept erarbeitet
werden soll (Termin, Intervall, Veranstaltungsort, Art und Umfang der
Veranstaltung).

Ira und Daniel Kröll, Christiane Schmidt und Susanne Gabel bilden dazu einen
Arbeitskreis.

TOP 5.5 Durchführung Nikolaus-Feier

Erster Beigeordneter Ulli Bange und Nina Bange erklären sich bereit, die
Organisation zu übernehmen.

TOP 5.6 Instandsetzung der Geräte auf dem Spielplatz

Erster Beigeordneter Ulli Bange informiert, dass es mit einem neuen Anstrich nicht
getan ist, da größere und zum Teil risikohafte Schäden an den Spielgeräten
vorhanden sind.

Hierzu soll Herr Peter Schäfer zur Begutachtung hinzugezogen werden, damit eine
Einschätzung der evtl. Reparaturkosten erfolgen kann.

TOP 5.7 Defektes Spielgerät "Slackline"

Erster Beigeordneter Ulli Bange teilt mit, dass diesbezüglich der Hersteller ermittelt
werden soll, um mit diesem Kontakt aufzunehmen. Weiterhin soll die Garantie
überprüft werden.

Ratsmitglied Manfred Meser berichtet, dass demnächst auch wieder eine
Spielplatzüberprüfung anstehe.



7

TOP 5.8 Uhrzeit der Sitzungen des Ortsgemeinderates Pohl

Da die Sitzungen in der vergangenen Wahlperiode jeweils um 19.30 Uhr begonnen
haben, wird vorgeschlagen, den Beginn der Sitzungen des Ortsgemeinderates
Pohl auf 19.30 Uhr zu verlegen. Der Ortsgemeinderat ist hier einhellig der
Auffassung, die nachfolgenden Sitzungen jeweils um 19.30 Uhr zu terminieren.


